
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE n.471 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto  

e dell’articolo 99 del Regolamento interno 

 

 

OGGETTO: Criticità e prospettive delle assunzioni presso la "Città della Salute e della Scienza" di 
Torino: trasparenza e scorrimento delle graduatorie concorsuali vigenti. 

Premesso che: 

 La "Città della Salute e della Scienza" di Torino rappresenta un polo di eccellenza nel 
panorama sanitario piemontese e nazionale, erogando servizi essenziali per la salute dei 
cittadini e contribuendo significativamente al mantenimento dei livelli essenziali di 
assistenza (LEA). 

 La corretta e tempestiva dotazione organica di personale, in tutte le sue professionalità 
(medici, infermieri, OSS, tecnici sanitari, amministrativi, ecc.), è condizione 
imprescindibile per garantire l'efficienza e l'efficacia delle prestazioni erogate, in un 
contesto di crescenti complessità sanitarie e demografiche. 

 Il ricorso a procedure concorsuali pubbliche e lo scorrimento delle relative graduatorie 
rappresentano gli strumenti ordinari e più trasparenti per l'assunzione di personale nella 
pubblica amministrazione, inclusa la sanità, assicurando il rispetto dei principi di 
imparzialità, buon andamento e accesso all'impiego tramite concorso. 

 Negli ultimi anni, si sono manifestate in più occasioni preoccupazioni circa la carenza 
di personale in diverse aree della sanità piemontese, con ripercussioni negative sui 
tempi di attesa e sulla qualità dei servizi. 

Considerato che: 

 L'Assessorato alla Sanità della Regione Piemonte ha la responsabilità di monitorare e 
programmare il fabbisogno di personale nelle aziende sanitarie regionali, fornendo 
indirizzi chiari in merito alle politiche di reclutamento. 

 È fondamentale garantire la massima trasparenza in merito allo stato delle procedure 
concorsuali attive e delle graduatorie vigenti, consentendo ai cittadini e ai professionisti 
interessati di conoscere con chiarezza le opportunità di impiego e le tempistiche 
previste per lo scorrimento. 

 
 

INTERROGA 
il Presidente della Giunta regionale del Piemonte e l’Assessore competente in materia per 
conoscere  
 

 Quali sono le graduatorie concorsuali aperte e tuttora valide presso la "Città della 
Salute e della Scienza" di Torino alla data odierna.  

 Quanti posti per ciascun profilo professionale sono stati coperti mediante 



 

scorrimento delle suddette graduatorie dall'approvazione delle stesse ad oggi, e 
quanti candidati risultano ancora in posizione utile per future assunzioni.  

 Quali siano le prospettive di scorrimento delle graduatorie ancora aperte, anche in 
relazione al piano di fabbisogno del personale della "Città della Salute e della 
Scienza" di Torino e alle risorse economiche disponibili e previste.  

 Quali iniziative intenda intraprendere l'Assessorato alla Sanità per accelerare lo 
scorrimento delle graduatorie concorsuali vigenti e per garantire una rapida e 
adeguata copertura del fabbisogno di personale della "Città della Salute e della 
Scienza", evitando il ricorso a soluzioni precarie o a ulteriori ritardi nelle assunzioni. 

 

 
Daniele VALLE 
 


